



羽绒服「假绒」乱象调查

随着天气转冷,羽绒服开始登上年度服装舞台。然而,“89元羽绒服绒子含量基本为0”“警方查获‘假羽绒服’7万余件”“媒体曝光羽绒制品以丝充绒”……多个羽绒产品相关话题近期频繁冲上网络热搜,行业质量问题被推至风口浪尖。

近日,记者来到江西省九江市一处羽绒电商创业园,这里的4家企业不久前被曝光以“丝”代“绒”,吊牌虚标材质,涉嫌以次充好。记者探访园区内多家服装店后发现,店铺挂售的羽绒服装已经全面更新了吊牌标识,以符合新国标要求,另有一些服装吊牌上则标明填充物为“羽丝”“绒丝”。

“羽丝”“绒丝”到底是什么,为什么和绒子有几倍的价格差距?业内专家介绍,“羽丝”“绒丝”俗称“飞丝”,与鸭、鹅腹部的“绒

子”可以一起作为羽绒服的填充物。“绒子”是禽类表皮层上,被毛片所覆盖的纤细而柔软的绒毛,一般呈蒲公英小伞状,比较蓬松,保暖性好;而羽丝、绒丝则是从绒子或毛片根部脱落下来的单丝,气味较强烈,且易钻绒、保暖性相对较差。

此前,我国羽绒服使用的旧国标《羽绒服装》以“含绒量”作为指标,绒丝、羽丝都可计入含绒量,例如90%含绒量,实际绒子含量只有81%,其余部分可用造价较低的“飞丝”补齐。2022年4月1日,我国实施了新国标《羽绒服装》,其中规定,羽绒服装不再标注含绒量,而应标明羽绒填充物的种类、绒子含量和充绒量,且羽绒服填充物的“绒子含量”不得低于50%。

合格的羽丝、绒丝制品只要标注清晰准

确,本可以合法销售,然而部分商家为了攫取更多利益,虚假标注,将其标为羽绒服进行售卖,侵犯了消费者知情权。此外,由于电商平台目前没有明确的“羽丝/绒丝服装”品类选项,部分商家借此漏洞,将羽丝、绒丝服装当作羽绒服品类上架销售,误导消费者。业内人士呼吁,应将防寒保暖服装的品类进一步细分,并尽快制定行业的国家质量标准,避免市场以次充好,鱼龙混杂。

有关专家认为,随着消费者对品质和个性化需求的增加,羽绒行业正面临品牌竞争和转型升级的双重挑战。近期,中国《羽绒制品质量分级》团体标准正式发布,希望通过科学的分级体系,推动羽绒制品质量的整体提升,为行业的健康发展提供有力的支撑。

来源:新华社

效率高还“不疼”的采血机器人上岗!更多新产品新场景正在解锁

近日,在浙江温州的闹市区,特警巡逻队带着一台球型机器人一起巡街,引来不少路人的关注。

这个看似简单的圆滚滚酷似铁球的家伙,是浙江大学最新研发的警用智能球形机器人。它不仅能够完成跟踪巡逻、现场抓捕,还能灵活适应各种实战场景。在城市街道的巡逻工作中,它就像一个无处不在的小卫士。由于它的球形设计和灵活的移动能力,可以到达很多传统巡逻设备无法到达的角落,真正实现了监控无死角。

此外,这个“灵活的小胖子”还能通过现场

采集、传输GPS点位信息,实现全自动驾驶,全程无需地图或导航。它两侧加挂的网捕枪,还可以在瞄准嫌疑对象的同时,释放捕捉网,让嫌疑对象失去行动能力。

浙江温州鹿城公安分局特巡警大队副大队长黄苏峰:它最大的一个特点,是能在对抗的环境下,即使本体遭受到我们近距离打击,也不会失去作用。它能在极端环境或者复杂人群当中来去自如,提高我们公安的现场处置能力。

在浙江嘉兴,全自动采血机器人今年投入使用。8个月来,机器人运行稳定,共完成全自动

采血近16000人次。

目前,成年人的所有静脉采血项目都可以用自动采血机器人来采血。患者只需要在医院自助机上开单,坐到自助采血机前,手臂一伸,机器人自动完成红外线定位、扎针采血等工作,全程智慧语音引导,且没有明显痛感。

自动采血机器人的出现,提高了医疗服务效率,避免患者长时间等待,而在呼吸道疾病高发期,它还能承担高风险患者的采血任务,降低医务人员职业暴露的风险。

来源:央视新闻客户端

坚守“金融为民”本色 大力支持乡村振兴

为深入贯彻落实习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述,践行金融工作的政治性和人民性,徽商银行淮南分行党委积极响应政府号召,选派业务骨干参加中国人民银行淮南市分行组建的金融机构驻村工作队,助力乡村振兴工作。

12月11日下午,徽商银行淮南分行党委书记、行长胡金牛,党委副书记、副行长张海涛带队前往凤台县岳张集镇金沟村,看望慰问驻村工作队员,并进行走访座谈。秉承“全心全意为人民服务”的宗旨,徽商银行淮南分行为金沟村提供了专项费用,用于强化金沟村基础设施建设,改善村容村貌。

徽商银行淮南分行一行与岳张集镇党委、金沟村委、驻村队员开展座谈,详细了解金沟村人口结构、村民收入来源以及产业发展现状,围绕开展党建共建活动、乡村振兴等工作进行了交流座谈,并现场查看了金沟村蘑菇大棚待盘活项目。岳张集镇党委和金沟村村委对徽商银行淮南分行大力支持乡村振兴工作表达了由衷感谢。

在金沟村,徽商银行淮南分行一行亲切慰问了驻村工作队队员,为他们送去了冬季慰问品,鼓励他们继续紧密联系群众,创新工作方法,为推动乡村振兴贡献更大的力量。

下一步,徽商银行淮南分行党委将继续坚定不移地贯彻党中央关于乡村振兴的决策部署,积极践行社会责任,坚守“金融为民”的初心,创新金融产品和服务方式,满足乡村振兴多样化的金融需求,为乡村振兴贡献金融力量。

本报通讯员

农行淮南分行积极开展 《中华人民共和国会计法》学习宣传活动

2024年7月1日起,新修订的《中华人民共和国会计法》开始施行。会计法的修订是贯彻落实党中央、国务院关于加强财会监督、严肃财经纪律的重要举措。农行淮南分行提高站位、充分认识到会计法是会计工作的最高准则,着力夯实单位会计管理基础,积极开展新修订的《中华人民共和国会计法》学习宣传活动。

农行淮南分行以提高全行会计工作质量和实施为目标,组织青年会计工作骨干成立学习宣传小组,以提升业务能力和领会最新财会政策为契机,开展系列学习宣传和集中培训活动。通过对新《会计法》的学习宣传,使行内从事财务的人员自警自省,切实做到学法、知法、守法、用法,有效助力从业者确保精准把握新会计法的精髓要义,并能切实转化为提升工作质效的工具和手段,有助于强化风险防控意识,助力该行业务高质量发展。

本报通讯员

